
INTANA
OOyl.;rg¡,rilt

TCATQR

INSITUTo DE CApActractóN paRA EL TRABAJo
DEL EsrADo DE eUtNTANA Roo

PRTMERA SEstóN ExrRAoRDtNARta ZOZ4
oel CourrÉ oe ÉrlcA y DE PREvENctóN DE CoNFltcros DE INTERÉs

2() oE MARzo DEr 2024

En la c¡udad de chetumal, Qu¡ntana Roo, siendo las di6z horas con c¡nco minutos del día miércoles veinte
de marzo del año dos m¡l veint¡cuatro, nos encontramos reunidos en la sa la de Zoom lD:878 27467741 del
lnstituto de Capac¡tac¡ón para el Trabajo del Estado de Qu¡ntana Roo (ICATQR), cons¡derada como rec¡nto
of¡c¡al de este Comité de Ética y de Prevención de Conflictos de lnterés del ICATQR para proceder al inicio
de la Primera Sesión Extraordinaria dos milveinticuatro, de acuerdo at sigu¡ente:

Orden del dfa

Desarlollo de la seslón y acuerdos.

I.- En el desahogo del primer punto del orden del dÍa se procede al pase de lista, hab¡éndose h€cho lo
conducente:

Presente

ITSTITUTO OE
caPAcrActóN PARA
EI TRAAAJO
DEL ESIAOO DE QUII{TAi¡A ROO
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Nombre y ca¡go fuera del comlté
Cargo dentro del
coEPcr"rCATQR. Asisteñcia

Presidente

lng. Beatriz Aboyte Méndez
o rador de E u rpo

Con Voz y Voto
(Voto de Cal¡dad)

Con voz, pero s¡n
voto Presente

M¡embro Con voz y voto

Violeta del Rosario Cetina Conzález
Directora de la Unidad de Capacitación
cozumel

lvliembro Con voz y voto Presente

L¡c. Carlos Ernesto Campero Novelo
Encargado del Departamento
Vinculac¡ón

de M iem bro Con voz y voto Presente

Lic. N¡lde lüaría Cortez Tello
Técn¡co Super¡or Miembro .lPresent

!"
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l. Pase de l¡sta y Verificación del quórum legal;

ll. Declarac¡ón de ¡nstalac¡ón de la Ses¡ón;

lll. Aprobac¡ón de la carta de Conocimiento del código de Ética de las Personas Serv¡doras públ¡cas de las

Dependenc¡as y Ent¡dades de Ia Admin¡stración Pública del Poder Ejecutivo y Código de Conducta del
lnstituto de Capacitac¡ón para el Estado de euintana Roo

lV. lnforme de avance de la Actual¡zac¡ón del Código de Conducta del lCATeR.

V. Clausura de la Ses¡ón.

t

Participac¡ón

Mtro. Pedro Manuel de Atocha León
Esqu¡vel
Jefe del Departamento de Servicios
Escolares

Secretaria Ejecutiva

N4. V. Z. Andrea Mayoral Bravo
Directora Técnica Académica y Enlace Plesente

Con voz y voto
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I Nsnruro DE CApActractóN PARA EL TRABAJo
DEL EsrADo DE QUtNTANA Roo

PRIMERA SEsIóN ExTRAoRDINARIA 2O24
oel Co¡,rrE oe Érca y DE PREvENctóN DE CoNFLtcros DE INTERÉs

20 DE MARzo DEL 2024

Plesldento, Mtro. Pedlo Manuel de Atocha León Esqu¡vel.- Nos encontramos presentes en esta sala v¡rtual

los ¡ntegrantes del Comité de Ética y de Prevención de Conflictos de lnterés del ICATQR y los invitados

convocados a esta Pr¡mera Ses¡ón Extraordinar¡a 2024; por lo tanto, existe quórum legal para ses¡onar, en

térm¡nos de lo dispuesto en el artículo 37 de los Lineam¡entos para la lntegrac¡ón y Funcionam¡ento del

Com¡té de Ét¡ca y Prevenc¡ón de Confl¡cto de lnterés de las Personas Servidoras públicas de las

Dependencias y Entidades de la Administración Pública del Poder Ejecutivo.

2.- Secretarla, Ing. Beatriz Aboyte Méndez. - Como segundo punto del orden del día. relat¡vo a la
Declaración de la lnstalación de la Ses¡ón, a cargo del Presidente.

,.- Secretarla, lng. Beatr¡z Aboyto Méndez. - Como tercer punto del orden del día, la Aprobación de la Carta

de Conoc¡miento del Código de Ética de las Personas Serv¡doras Públ¡cas de las Dependenc¡as y Entidades

de la Administración Pública del Poder Ejecutivo y Código de Conducta del lnstituto de Capacitac¡ón para

el Estado de Quintana Roo, misma que fue remitida oportunamente por medio de correo electrónico de

cada uno de los m¡embros del COEpCI-ICATQR, para que sea rev¡sada, analizada yver¡ficar que cumpla con

todos los l¡neam¡entos y f¡nalidad que ¡nd¡ca la normativa.

Presidente, Mtro. Pedro Manuel de Atocha León Esquivel. ' En este sentido, Secretar¡a solicito someta a

votac¡ón de este Com¡té de Ética y de Prevención de Confl¡ctos de lnterés del ICATQR la Aprobación de la

Carta de Conocim¡ento del Código de Ética de las Personas Servidoras públ¡cas de las Dependencias y

Entidades de la Adm¡nistrac¡ón Públ¡ca del Poder Ejecutivo y Código de Conducta del lnstituto

Capac¡tac¡ón para el Estado de Quintana Roo.

tNsftfulo 9E
caPAcrActóN paRA
EL TRABAJO
oEL ESÍAOO DE QU[{fAiA ROO
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Mtro. Cilmer lsaac Sauri Manzan¡lla
Jefe de Serv¡cios y Mantenimiento Miembro Con voz y voto Presente

Mtra. Teresa de Jesús Cast¡llo Conrrado
fécn¡co Superior Miembro Con voz y voto Presente

Mtro. Didier Salvador May Corona
T¡tular del Órgano lnterno de Control del
lnst¡tuto de Capacitación para el Trabajo
del Estado de Quintana Roo

lnvitado Con voz, pero sin
voto Presente

2 DE 6

Presldente, Mtro. Pedro Manuel de Atocha León Esquivé|. - Toda vez que se ha constatado que existe

quóru m, se declara formalmente insta lada esta Primera Sesión Extraord¡n a(ia 2024, siendo las dlez horas

con nueve minutos del miércoles ve¡ntede marzo delañodos mil veint¡cuatro, siendo válidos los acuerdos

que de ésta emanen. Cont¡núe con el desahogo del siguiente punto del orden del día secretaria.

\
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INSITUTo DE CApactractóN paRA EL TRABAJo
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PRIMERA SEsIóN Exf RAoRDINARIA 2o24
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20 DE MARzo DEL 2024

En el uso de la voz, el Mtro. Didier Sa¡vador May Corona, Titular del Órgano lnterno de control del lnstituto
de Capac¡tación para el Trabajo del Estado de Quintana Roo, sugirió las s¡guientes estrateg¡as:

. Agregar al documento denominado Carta de Conocim¡ento del Cód¡go de Ética de las Personas

servidoras Públ¡cas de las Dependenc¡as y Ent¡dades de la Admin¡strac¡ón Pública del poder

Ejecut¡vo y Código de Conducta del lnst¡tuto de Capacitac¡ón para el Estado de Qu¡ntana Roo, la

d¡rección electrónica que remita al sitio de COEPCT-ICATQR en la pág¡na web del lnstituto.
. La importanc¡a de esta Carta de conoc¡miento documento es para que los proveedores estén

enterados de que ex¡sten estas normativas que se presente algún ¡nc¡dente relacionado con un
presunto acto de corrupc¡ón ellos puedan d¡rectamente levantar su delación a través del COEPCI,

rcATQR.

. Agregar al contenido del aparatado del COPECI'ICATQR en la pá9ina web del lnstituto, la Carta de

Conocimiento del Código de Étrca de las Personas serv¡doras Públicas de las Dependenc¡as y

Ent¡dades de la Admin¡stración Pública del Poder Ejecutivo y Código de Conducta del lnst¡tuto de

Capac¡tación para el Estado de Quintana Roo, para que este disponible en todo momento.

Le informo Presidente que este comité aprobó, por unanimidad, la Carta de Conoc¡m¡ento del Código de

Ét¡ca de las Personas Servidoras Públicas de las Dependencias y Entidades de la Administrac¡ón Pública del

Poder E.iecutivo y Código de Conducta del lnstituto de Capacitación para el Estado de Quintana

Os INS-rITUTO DE
caPAcrractóN PARA
EL TNABAJO
DEL E§IAOO OE QUINTANA RO<)

Nombre y cargo fuera del com¡té Cargo dentro del comité. Votac¡ón

Mtro. Pedro t\4anuel de Atocha León Esquivel
Jefe del Departamento de Servicios Escolares

Presidente A favor

N4. V. Z. Andrea Mayoral Bravo
Directora Técnica Académica y Enlace

M iembro A favor

Violeta del Rosario Cet¡na Aonzález
Directora de la Unidad de Capacitac¡ón Cozumel Miembro A favor

L¡c. Carlos Ernesto Campero Novelo
Encargado del Departamento de Vinculación Miembro A favor

Lic. Nilde María Cortez Tello
Técnico Superior M iembro A favor

Mtro. G¡lmer lsaac Sauri Manzanilla
lefe de Servicios y Mantenimiento Miembro A favor

N4tra. Teresa de f,esús Castillo Conrrado
Técnico Superior

Miembro A favor

3DE6

Secretar¡a, lng. BeatrlzAboyte Méndez. - Sol¡cito a los integrantes de este Comité de Ética y de Prevención

de Confl¡ctos de lnterés del ICATQR levantar la mano por lo af¡rmativo. Y
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INSNTUfO DE
caPAcrrActóN PARA
EL TNABA'O
DEL ESÍADO DE QUINÍANA FOO

oel Co¡¡rrÉ oe Énca y DE pREVENctóN DE CoNFLtqros DE INTERÉs
2(, DE MARzo DEL 2OZ4

quedando en los términos sigu¡entes:

ACUERDO:

TCATQR/ACU E R DO/OI/EXTO R D/COE pC lC Af QR kO bl nO 24

El Comité de Ética y de prevención de
Conflictos de tnterés del tCATeR
aprueba por unan¡midad Ia Carta de
Conocim¡ento del Cód¡go de Etica de las
Personas Serv¡doras públicas de las
Dependenc¡as y Ent¡dades de la
Adm¡n¡stración Pú blica del poder
Ejecutivo y Código de Conducta del
lnst¡tuto de Capacitac¡ón para el Estado
de Qu¡ntana Roo

Presldente, Mtro. pedro Manuel de atocha León Esqulvel. - cómo punto de acuerdo, el coEpcr_rcATeR
solic¡tará la publ¡cac¡ón del formato de carta de conoc¡m¡ento del cód¡go de Ét¡ca de las personas
serv¡doras Públicas de las Dependencias y Entidades de la Administrac¡ón públ¡ca del poder Ejecut¡vo y
cód¡qo de conducta del lnstituto de capac¡tación para el Estado de euintana Roo en la pág¡na web del
lnstituto así como otorgar por conducto oficial al Director de Admin¡stración para su aplicación inmed¡ata.

Presidente, Mtro. Pedro Manuel de atocha León Esqulvel. - secretaria, proceda a desahogar el s¡gu¡ente
punto del orden del día.

4.- s€cretar¡a,lng. Beatr¡z Abolte Méndez. -como cuarto punto del orden del dÍa, lnforme de avance de la
Actual¡zación del Código de Conducta del tCATQR

Presldente' Mtro. Pedro Manuel de atocha León Esqu¡vel- con fecha 20 de febrero de 2024, se tes h¡zo
llegar a la L¡c. Nilde María cortez Tello y al Mtro. o¡lmer lsaac sauri Manzan¡lla, el borrador del documento
del código de conducta, asÍ como documentos normat¡vos para poder robustecer este documento. Los
responsables realizaron los ajustes que hicieron llegar a esta com¡té en las s¡guientes fechas: Mtro c¡lmer
Sauri el 06 de marzo de 20241L¡c. Nilde cortez, el 14 de marzo de 2oz4,los resu¡tados de estos trabajos se
presentan en el documento que se comparte en esta exposic¡ón.

En el uso de la voz, el lvltro. Did¡er Sa¡vador May Corona, T¡tular del órgano lnterno de Control del tnst¡tuto
de capacitáción para el Trabajo del Estado de eu¡ntana Roo, sugirió las siguientes estrateg¡as:

' Completar la actual¡zación del Cód¡go de Conducta del ICATQR para ser rem¡tido a la Un¡dad de
Transparenc¡a de la SecretarÍa de Controlaría antes del 30 de marzo de 2024.
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lNsrruro DE CApActractóN paRA EL TRABAIo
DEL EsraDo DE QUtNTANA Roo

PRTMERA SEstóN ExrRAoRDtNARta 2O24
oel CourÉ oe ÉTlca y DE PREvENctóN DE CoNFltcros DE INTERÉs

20 oE MARzo DEL 2024

con base a lo anter¡or y cómo punto de acuerdo, se da por presentado este avance, ¡nv¡tando a los

responsables de brindar el apoyo para la revisión y conclusión del Cód¡go de Conducta del lnst¡tuto, Lic.

N¡lde María Cortez Tello y al Mtro. Gilmer lsaac Saur¡ Manzanilla, en realizar junto con el Presidente de este

com¡té, reuniones de trabajo para concluir de forma satisfactor¡a esta actual¡zac¡ón y que se rem¡ta a la

Unidad de Transparencia de la SECOES el día 22 de mazo de 2024.

Prssldente, Mtro. Pedro Manuel de Atocha León Esqu¡vel. - Secretar¡a, proceda a desahogar el sigu¡ente

punto del orden del día.

5.- Secretaria, lng. Beatriz Aboyte Méndez. - Presidente del Comité de Ética y de Prevenc¡ón de Conflictos

de lnterés del lnstituto de Capac¡tación para elTrabajo del Estado de Quintana Roo, le ¡nformo que han sido

agotados todos los puntos del orden del día por lo que le sol¡cito de la manera más atenta, clausurar esta

Primera Sesión Extraord¡nar¡a de t rabajo.2074.

Pres¡dente, Mtro. Pedro Manuel de Atocha León Esqu¡vel. - Agradezco a todos los ¡ntegrantes de este

Com¡té de Ética y de Prevención de conflictos de lnterés y a los invitados especiales convocados del lnst¡tuto

de Capacitación para el Trabajo del Estado de Quintana Roo su asistencia a esta reun¡ón y se da por

clausurada la Primera Ses¡ón Extraord inaria del año dos mil ve¡nt¡cuatro del Comité de Ét¡ca y de Prevenc¡ón

de Conflictos de lnterés del lnst¡tuto de Capac¡tac¡ón para el Trabajo del Estado de Qu¡ntana Roo, siendo

las diez horas con cuarenta y un minutos del dÍa miércoles veinte de marzo del año dos mil velnt¡cuatro.

procédase a la f¡rma y calce de todos los que en ella participen.

¿
Mtro. Pedro Man ocha León Esqu¡vel ln9. Beat r¡z Abo!¡te Méndez

lefe del Departa e Servicios Escolares y

Os tNSTtfuTo oE
c PAcFActó¡ paFA
EL TRAAA.¡O
DEL ESTADO DE QUINÍANA ROO
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Presidente del Ética y de Prevención de
Confl¡ctos de lnt el I tituto de Capacitación para
el Trabajo del de Quintana Roo.

Operador de Equipo y Secretaria Técn¡ca del Com¡té de
Ética y de Prevención de conflictos de lnterés del lnstituto
de Capacitación para elTrabajo del Estado de Quintana Roo.
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oel CourrÉ oe ÉIca y DE PREvENctóN DE CoNFLtsros DE INÍERÉs

20 DE MARzo DEL 2024

?
M.V.Z. Andrea ral Bravo

D¡réctora Técnica Académica y Enlace y Miembro del
Com¡té de Ética y de Prevención de Conflictos de
lnterés del lnstituto de Capacitación para el Traba.jo
del Estado de Quintana Roo con Voz y Voto.

v¡oleta Del Zetina Conzáleza
Directora de la Unidad de Capacitac¡ón Cozumely M¡embro
del Com¡té de Ética y de Prevenc¡ón de Conflictos de Interés
del lnstituto de Capacitac¡ón para el Trabajo del Estado de
Quintana Roo con Voz y Voto

L¡c. Carlos E
Encargado del De nto de
M¡embro del Com¡ Ét yde

Mtro. Gilme ri Manzanilla.
Jefe de Serv¡cios y Mante n mt to y M¡embro del Comité de
Ética y de Prevención de co ictos de lnterés del lnstituto
de Capac¡tac¡ón para el Tra ba o del Estado de Quintana Roo
con Voz y Voto

Mtra. Teresa s Castillo Conrrado.
Técnico Superior y M¡embro del Comité de Ética y de
Prevención de Conflictos de lnterés del lnstituto de
Capacitac¡ón para el Trabajo del Estado de Qu¡ntana Roo
con Voz y Voto.

e

Novelo.
V¡nculación y
Prevención de

Conflictos de lnterés del lnst¡tuto de Capac¡tación para
el Trabajo del Estado de Quintana Roo con Voz y Voto.

Llc. Nilde María Cortez Tello.
Técn¡co Superior y Miembro del Com¡té de Ética y
de Prevenc¡ón de Confl¡ctos de lnterés del lnstituto
de Capácitación para el Trabajo del Estado de
Qu¡ntana Roo con Voz y Voto.

INVI ESP CIALES

Mtro. Salvador Corona
T¡tular del órgano lnterno de Control del I ¡tuto de Ca pacitación para

el Trabajo del Estado de Quintana Roo
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IN§TITUTO DE
CAPACITACIÓN PARA EL
ÍRABA¡O DEL ESTADO DE

QUINTANA ROO

Con fundamento en el Cód¡go de Ét¡ca de las Personas Servidoras Públicas de las Dependencias y

Entidades de la Administración Pública del Poder Ejecutivo a que se refiere el artículo 16 de la Ley

General de Responsa bilidades Administrat¡vas, publicado el 08 de marzo de 2023 en el Periódico

Oflcial del Estado, y la Estrategia para la Difusión lnterna del Código de Ética y los Códigos de

Conducta em¡t¡da por la Secretaría de la Contraloría, publicada en el Periódico Oficial del Estado el

ocho de noviembre del dos mil veintitrés; el Comité de Ética y de Prevención de Conflicto de lnterés

del lnst¡tuto de Capac¡tación para el Trabajo del Estado de Quintana Roo, t¡ene a bien extender la

siguiente:

CARTA DE CONOCIMIENTO DEL CóDIGO DE ÉTICA DE LAS PERSONAS SERVIDORAS PÚBLICAS DE

LAS DEPENDENCIAS Y ENTIDADES DE LA ADMINISTRACIóN PÚBLICA DEL PODER EJECUTIVO Y

cÓDIGo DE coNDUcTA DEL INSTITUTO DE CAPACITACIÓN PARA EL ESTADO DE QUINTANA ROO

Por medio de la presente, yo, [Nombre del representante], identificado con [Documento de

identif¡cac¡ónl, en calidad de representante legal de la IEmpresa, Organismo, Asociación + Nombre

de la Empresa, Organismo, Asociaciónt, designado de acuerdo con IDocumento de designación],

hago constar nuestro firme compromiso con los valores éticos y princ¡pios de integridad que rigen

el ejercicio de la Administración Pública Estatal, por lo tanto, manifestamos nuestra total adhesión

al cumplimiento del Código de Ética de las Personas Servidoras Públicas y el Código de Conducta del

lnstituto de Capacitación para el Trabajo del Estado de Qu¡ntana Roo, en adelante referidos como

"los códigos".

Es ev¡dente la ¡mportanc¡a de estos documentos como guías fundamentales tanto para las personas

servidoras públicas como para nosotros como proveedores de su lnstituto. Esta conciencia nos lleva

a comprender la relevancia en mantener los estándares éticos y de conducta.

Por lo tanto, nos comprometemos a actuar con honestidad, imparcialidad y transparencia en cada

una de nuestras ¡nteracciones con su lnstituto. Asimismo, en caso de que llegara a ocurrir, se

notificará por los medios correspondientes cualquier infracción a los códigos, sin importar quién sea

el infractor, según lo establecido en los códigos.

Además, tenemos plena conciencia de que, en caso de necesitar consultar nuevamente los códigos,

estos estarán disponibles en la siSuiente dirección electrónica: httos://o roo.sob. mx cato Coeoci/

Atentamente

INombre del representante]
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Chetumal, Quintana Roo, a XX de XXXX de XXXX


